

新投用公办学校10所 新增公办学位1万多个 新学期家门口的学校 上新了

大批新校投用 满足群众入学需求

教育,牵动千家万户的心。教育扩容,连续两年被列为我市十大民生实事之首。面对群众关切,市教育局紧紧围绕“扩规模、提质量”两大目标,一方面加大教育项目建设力度,另一方面对现有公办学校进行挖潜扩容,新学期新增公办学位1万多个,尽最大努力满足群众的入学需求。

今秋,象珠镇第二中心幼儿园等8所公办幼儿园投入使用;古山镇崇信小学投入使用,方岩景区小学开始招生;市教进附中新校园投入使用,永康中学扩改建一期工程完工。9月,这些家门口的学校都开门迎新了。连日来,记者走访了多所学校,看新校园有何新气象。

回应民生关切 扩大公办学位供给

近年来,我市以争创省教育现代化强市为主线,以争创全国学前教育普及普惠市、全国义务教育优质均衡发展市为抓手,持续加大对教育发展的保障力度,十三五期间完成教育基础设施项目建设33个,新增学位2.27万个。

尽管如此,随着城市化进程加快、全面三孩等人口政策实施,我市学龄人口剧增,就学压力只增不减。如何扩容提质、扩大公办学位供给成为全社会关切的民生大事。

在充分考虑城市发展和区域教育配套情况以及重点发展区域对外来人口的虹吸效应的前提下,市教育局根据《永康市学校布局规划(2017-2035)》,加快实施学前教育攻坚工程、小学扩容三年行动计划、初中教育强基工程和高中扩容应急工程,以空前的力度,每年新建、改建、扩建一批学校,千方百计扩大公办学位供给。

市教育局相关负责人介绍,今年秋季,我市通过实施“三扩”(扩学校、扩班级、扩班额)行动,学前段增加公办学位1700多个、小学段增加公办学位4700多个、初中段增加公办学位2400多个、高中段增加公办学位2100多个,在一定程度上满足了群众的就学需求。下一步,市教育局还将以实现教育优质均衡发展为目标,继续扩大公办学位供给,努力构建资源充分、选择多元、质量一流的教育发展新格局。

幼儿园 提高公办园占比 满足随迁子女入园需求

学校缩影

谢谢你们,让我们外来工作人员有了归属感。新学期伊始,龙山镇浙商回归园幼儿园园长俞屿晨常听到这样一句话。

俞屿晨告诉记者,2019年该园刚投入使用时,招收的都是本地户籍的学生。后来,为解决高层次外来人才子女的就学问题,该园的招生范围逐渐扩至浙商回归园企业高管子女。

但是,这还不足以满足随迁子女的就学需求,甚至还有家长直接到幼儿园门口打听如何才能就读。俞屿晨在家访时了解到,外来工作人员让子女就读公办幼儿园的愿望十分强烈。

浙商回归园幼儿园有意招收更多随迁子女,但碍于师资有限,巧妇难为无米之炊。好在了解情况后,市教

育局立即增派了10名雇员制教师。有了市教育局的支持,俞屿晨也有了底气:招!在有空余学位的前提下应招尽招。

新学期,浙商回归园幼儿园小班招收了25名随迁子女,占新生总数的25%。这些家长都欣慰地表示,孩子入学问题解决了,他们就安心了,工作也更投入了。

数据解析

今秋,我市有8所新建公办幼儿园投入使用,新增学位843个。其中,象珠镇第二中心幼儿园、星月嘉园幼儿园办学规模为12个班,古山镇胡库幼儿园、古山镇大园东幼儿园办学规模为9个班,中月珑园幼儿园、古丽花园幼儿园办学规模为6个班,目前开放学位588个。古山镇中心幼儿园、西溪镇中心幼儿园搬迁至新校园,办学规模扩大后新增学位255个。

另,全市有部分公办幼儿园通过扩班,新增学位800多个;有部分公办幼儿园通过扩班额,新增学位100多个。

小学 加快新学校建设 缓解学生就近入学压力

学校缩影

9月6日,古山镇崇信小学还未开学,陈燕夫妻俩带着女儿刘梓辰来到新校园参观。

陈燕说,他们一家有城区小学的学区房,但夫妻俩都在古山镇工作。若女儿在城区就读,为了接送、照顾女儿,夫妻中的一人势必要放弃部分工作。

后来,我们得知古山镇要新建崇

信小学,与市教进附小实行集团化办学,立即毫不犹豫地,在崇信小学学区买了房。陈燕笑着说,崇信小学建设期间,我们来学校不下5次,见证了一栋栋教学楼拔地而起。

无独有偶。我也是看中了崇信小学作为市教进附小集团校的办学优势。李琳琳告诉记者,她的老家在湖南长沙,2017年跟随丈夫来到永康,一

家人都在古山镇工作。

近些年,古山镇被定位为市域副中心,经济发展风生水起,教育配套设施也越来越完善。得知古山镇要新建崇信小学,我们就在这里买了房,彻底把家安在了古山。李琳琳笑着说,学校离她上班的地方只需步行5分钟,孩子就近入学,她也没了后顾之忧。

数据解析

今秋,我市古山镇崇信小学、方岩景区小学两所公办小学开始招生。两所小学的办学规模都是36个班,新增学位3240个,目前开放学位540个。

另,全市有部分公办小学通过起始年级挖潜扩班,新增学位3100多个;有部分公办小学通过扩班额,新增学位1000多个。

初中 推进新校园建设 打造市民认可教育品牌

学校缩影

市教进附中八年级学生朱雷依一开学就感受到了新校园的巨大变化:

从前,教室略显拥挤,如今,两栋教学楼间隔有30米,教室还实行“二大一小”配置,即两个班中间设置有一个小教室,方便老师辅导学生。

从前,我们经常在食堂打了饭再端着到教室里吃,如今,食堂不仅菜色丰

富,还十分智能。我们打好菜后,只需将盘子放到指定位置,系统就会自动识别菜品、菜价,一刷脸就能完成支付。

从前,我们与市教进附小共用两间实验室,如今,我们不仅有整栋实验楼,还有综艺楼、体育馆,美术、音乐、舞蹈等课程以及机器人、文学社等拓展课程都有专门的教室。

从前,我们与市教进附小共用一个操场,如今,我们的操场不仅有常规跑道,还有专门的轮滑跑道。

该校教师陈雪洁还告诉记者:新校园设置了两个先进的录播教室,而且每个教室都能实时录屏,方便请假的学生课后复习。新校园颜值、内涵俱佳,让人充满期待。

数据解析

今秋,明珠学校由“公参民”学校转制为公办学校。

全市有部分公办初中通过起始年级挖潜扩班,新增学位1700多个;有部分公办初中通过扩班额,新增学位600多个。

高中 实行多元化办学 实现优质教育资源共享

学校缩影

胡玲影的孩子初中便就读于明珠学校,如今已上高二。明珠学校以前学费是每学期1万多元。今年,明珠学校转制为公办学校后,所有学生按公办学校标准收费。我家孩子只要交950元就可以了。前几天,学校还为八九年级学生发放了奖学金。这是我们家长感受到的最明显的变化。胡玲影说,家长们都期待,明珠学校转制后,

既能保持民办学校的传统,又能发挥公办学校的优势。孩子跟她说,新学期教师队伍基本稳定,学习生活没有什么大变化,这让她很是欣慰。

在永康二中四中校区,高一新生何川开启了她的高中生涯。她说:我的中考成绩并不理想。听说永康四中转型为公办普通高中并与永康二中实行集团化办学后,我选择了这

里。因为我觉得,两个校区“师资同盘、教学同步”的管理模式,能让我在四中校区也享受到永康二中本部的优质教育资源。

据了解,为迎接新生,日前永康四中转型提升工程(一期)完成了教学楼、食堂、宿舍改造提升。该校二期转型提升工程不日将开工建设,届时将进一步提升校园环境。

数据解析

今秋,原永康四中转型为公办普通高中,新增学位368个,明珠学校由“公参民”学校转制为公办学校,新增公办普通高中学位600个。

较之去年,今年我市公办普通高中增加学位1000多个,公办职业高中增加学位1000多个。